2023年春季期末考试-中级财务-复习资料：

一、名词解释

1.期间费用

2.非流动负债

3.追溯调整法

4.
二、简答题

1. 

2.会计要素包括哪些？并简要说明各要素。
三、单选题

1.同一企业对于不同时期发生的相同或者相似的交易或者事项，应当采用一致的会计政策，不得随意变更。这是会计信息质量的（    ）要求。

A．重要性                     B. 可比性    

C．相关性                     D. 可靠性

2.应付债券折价发行的原因是 （     ）。

A.票面利率高于市场利率        B.票面利率低于市场利率

C.票面利率等于市场利率        D.企业财务状况不好

3.

4.下列各项中，属于资产的是(    )。

A.支付的包装物押金             B.应付账款

C.实收资本                     D.预收账款

5.下列项目中不属于所有者权益的项目是（        ）

A.股本                         B.资本公积

C.盈余公积                     D.商标权

6.甲公司2019年5月主营业务收入50万元，主营业务成本40万元，管理费用5万元，公允价值变动收益5万元，投资收益6万元，所得税费用5万元。假定不考虑其他因素，甲公司2019年5月的营业利润为（     ）万元。

A.10                           B.16             

C.15                           D.21

7.下列属于企业财务费用的是（     ）

A.咨询费                       B.排污费

C.利息费用                     D.董事会费

8. 在固定资产计提折旧时，不是始终考虑固定资产残值的折旧方法有（     ）。

A.年数总和法                   B.双倍余额递减法 

C.平均年限法                   D.工作量法

9.

10.下列各项中，应计入管理费用的有（        ）

A．自然灾害造成的流动资产净损失  

B．支付金融机构手续费

C．固定资产盘亏净损失            

D．支付的业务招待费
四、多选题

1.下列各项中属于货币资金的有（        ）。

A.库存现金                    B.银行存款   

C.其他货币资金                D.坏账准备金

2.下列（        ）属于资产。

A.预付账款                    B.预收账款

C.应收股利                    D.其他应收款

3.

4.企业对外报送的财务报表有（         ）。

A现金流量表                   B.所有者权益变动表 

C.资产负债表                  D.利润表

5.下列各项中，期末一定无余额的有（      ）。

A.生产成本                    B.营业外收入

C.所得税费用                  D.资产减值损失
五、判断题

1．我国的会计年度是公历1月1日至12月31日。 （     ）

2．负债和所有者权益都是企业的资金来源，因此债权人和所有者享有相同的权力。（    ）
3．

4、企业的会计核算，应采用收付实现制。（       ）

5、利润表主要根据账户的发生额填列。 （       ）
六、计算及账务处理题

 1.甲公司为一般纳税人，其3月份发生如下要业务。

（1）收到投资者的厂房投资，双方协议的公允价值为500 000元，不考虑相关税费。

（2）购买材料，取得的增值税专用发票注明材料价款100 000元，税额13 000元，并发生运杂费5 000元，上述款项均以银行存款支付，材料已验收入库。

（3）销售甲产品，增值税专用发票注明价款100 000元，增值税税额13 000元，款项尚未收到，该产品成本60 000元。

（4）收到业务（3）中的货款113000元，存入银行。

要求：编制接受投资、购买材料、销售商品、结转销售成本、收回货款的会计分录。

2.某企业行政管理部门于2015年12月31日购入办公设备一台，不需要安装，投入使用，设备原值100000元，预计净残值4000元，预计使用年限为5年。

要求：（1）按年数总和法计算2016—2020年各年的折旧额；

（2）计算2016年1月的月折旧额，并编写会计分录。（如果有小数，保留两位）

参考答案：

一、名词解释
1.期间费用：是指企业日常活动中不能直接归属于某个特定成本核算对象的，在发生时应直接计入当期损益的各种费用。期间费用包括管理费用、销售费用、财务费用等。

2.非流动负债：非流动负债又称为长期负债。是指偿还期在一年以上的债务。包括长期借款、应付债券和长期应付款等。

3.追溯调整法：追溯调整法是指对某项交易或事项变更会计政策，视同该项交易或事项初次发生时即采用变更后的会计政策，并以此对财务报表相关项目进行调整的方法。

4.
二、简答题

1. 答：
2.答：会计要素包括资产、负债、所有者权益、收入、费用和利润六个会计要素。  资产是指企业过去的交易或者事项形成的，由企业拥有或者控制的，预期会给企业带来经济利益的资源。资产可以分为流动资产和非流动资产。          

负债是指企业过去的交易或者事项形成的，预期会导致经济利益流出企业的现时义务。负债可以分为流动负债和非流动负债。                           

所有者权益是指企业资产扣除负债后，由所有者享有的剩余权益。          

收入是指企业在日常活动中形成的，会导致所有者权益增加的，与所有者投入资本无关的经济利益的总流入。                                                   

费用是指企业在日常活动中形成的，会导致所有者权益减少的，与向所有者分配利润无关的经济利益的总流出                                                   

利润是指企业在一定会计期间的经营成果。包括收入减去费用后的余额、直接记入当期损益的利得和损失。                                                    

单选题

1.B   2.B   3.   4.A   5.D   6.B   7.C   8.B   
四、多选题

1.ABC   2.ACD   3.     4.ABCD   5.BCD
五、判断题

1.√   2.×   3.   4.×  
六、计算及账务处理题

 1.（1）借：固定资产  500000

         贷：实收资本 500000

（2）借：原材料  105000

         应交税费——应交增值税（进项税额）13000

         贷：银行存款  118000

（3）借：应收账款  113000

         贷：应交税费——应交增值税（销项税额）13000

             主营业务收入                     100000

      借：主营业务成本  60000

         贷：库存商品                60000

（4）借：银行存款            113000

         贷：应收账款                 113000

2.（1）按年数总和法计算2016—2020年各年的折旧额       

2016年年折旧额=（100 000-4000）*5/15=32000（元）

2017年年折旧额=（100 000-4 000）*4/15=25600（元）

2018年年折旧额=（100 000-4000）*3/15=19200（元）

2019年年折旧额=（100 000-4 000）*2/15=12800（元）

2020年年折旧额=（100 000-4 000）*1/15=6400（元）
 （2） 月折旧额=32000/12=2666.67(元)                  

             借:管理费用     2666.67

                贷:累计折旧    2666.67                        
